

15 декабря горняки «Капитальной-1» завершили годовой план!

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

Все шире развертывается социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд. Многие коллектизы и рабочие предприятий и организаций нашего города направляют свои усилия на досрочное завершение планов четвертого года пятилетки, на успешное выполнение коллективных и личных обязательств, принятых в честь Ленинского юбилея.

Ударный труд передовиков производства приносит хорошие результаты. В редакцию продолжают поступать все новые и новые вести о славных делах бригад, коллективов, участков, цехов и предприятий, опережающих календарные сроки.

Так, строительная бригада Н. И. Поливина уже давно работает в счет 1971 года, бригада Е. Е. Чичканова — в счет 1970 года. Накануне 52-й годовщины Великого Октября выполнил план текущего года коллектив МИШСУ. В счет будущего года выдают продукцию коллективы обогатительной фабрики «Капитальной-1», добывающих участков № 3 и 15 этой же шахты, № 1 и 10 «Капитальной-3», № 6 «Капитальной-2», кирпичного завода и ДЗЗа Калтанского производственного комбината, СУ-6 и другие.

Через первыми среди коллективов шахт нашего рудника завершили годовую программу добычи угля горняки «Капитальной-1». Об их трудовых достижениях рассказывается сегодня на третьей странице газеты.

Однако еще далеко не все коллективы так умело преодолевают трудности и используют резервы производства. Достаточно сказать, что с планом одиннадцати месяцев добычи топлива не справились шахты «Шушталепская», «Алардинская», «Капитальная-3» и «Капитальная-2», почти половина очистных участков и бригад. Низкие и другие технико-экономические показатели. Тревожное положение на шахтах с подготовительными работами. Отставание их ведет к несвоевременному вводу новых лав, нарушению ритмичности. Многое еще имеется недостатков в работе строительных и других организаций города.

До конца года осталось всего 14 рабочих дней. Надо их использовать высокопроизводительно. Каждому коллективу следует сосредоточить усилия на том, чтобы выполнить годовой план, а там, где допущено большое отставание, — резко сократить его.

Нужно сделать все необходимое для обеспечения ритмичности работы с первых дней нового года — завершающего года пятилетки, года Ленинского юбилея, который будет отмечать не только советские люди, но и все прогрессивное человечество.

Дело чести каждого большого и маленького коллектиза, всех тружеников нашего города — эффективнее использовать имеющиеся резервы производства и передового опыта, крепить трудовую дисциплину, настойчивее вести борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств.



БОЛЕЕ МЕСЯЦА работает в счет будущего года коллектив комбайнового участка № 3 шахты «Капитальная-1». Здесь ведущее место в соревновании занимает бригада Николая Гайнутдинова. В этом году она добила 7814 тонн угля сверх плана, достигла высокой производительности труда, неоднократно завоевывала первенство на руднике. По итогам третьего квартала она получила денежную премию комбината.

О вожаке бригады, о ее людях лестно отзываются один из старейших и лучших на шахте горных мастеров Иван Дмитриевич Вилисов. Он говорит, что этот коллектив очень дружный. Каждый рабочий умеет хорошо выполнять все операции производственного цикла. Сам бригадир — инициативный, обладает богатым опытом, умеет организовать труд горняков. Он быстро реагирует на неполадки, личным примером увлекает горняков. Члены бригады с большим уважением относятся к своему вожаку, понимают его с полуслова.

Мастер смены Т. Вилисов и бригадир Гайнутдинов очень довольны своими товарищами по работе. Они говорят:

— Трудно кого-либо выделить. Все безупречно трудятся. Но и среди передовиков есть, конечно, лучшие. Высоким мастерством механизатора, добросовестным отношением к своим обязанностям отличается машинист комбайна Владимир Быковский, горнорабочие М. Г. Закиров, Ш. Ш. Каидиев, В. М. Криволуцкий, И. А. Довгалюк, Н. А. Суворов и др.

Горняки передового участка полны решимости еще производительнее трудиться в Ленинском юбилейном году. Они стремятся в январе внедрить в нижней лаве № 383 новый узкозахватный комбайн 1-К-101А с металлической крепью.

На снимке (слева направо): вожак бригады Н. И. Гайнутдинов, передовые горнорабочие Н. А. Суворов, И. А. Довгалюк, В. М. Криволуцкий.

МАЯК КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 150 (5210)

ВТОРНИК

16

ДЕКАБРЯ

1960 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

На стодневную трудовую вахту!

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива ОКР шахты № 9
ко всем проходчикам рудника

Идя навстречу Ленинскому юбилею, наш коллектив брал на себя обязательство пройти в этом году дополнительно к плану 150 метров горных выработок. За 11 месяцев мы дали сверхплановых уходов 428 метров, а с начала пятилетки — 1894 метра.

12 декабря мы завершили годовой план.

Обсудив на сменных собраниях призыв передовых предприятий страны стать на стодневную Ленинскую трудовую вахту, мы горячо поддерживаем эту инициативу и принимаем на себя следующие обязательства:

довести сверхплановую проходку в 1969 году

до 500 метров и выполнить план четырех месяцев 1970 года к Ленинскому юбилею. А бригада тов. Баева ставит своей целью выполнить и этой знаменательной дате задание пятилетки.

Мы призываем все коллективы подготовительных участков рудника встать на стодневную трудовую вахту, посвященную Ленинскому юбилею.

По поручению коллектива:
Н. КАЛИНИН, начальник участка ОКР,
А. БОРОДИН, секретарь парторганизации,
Г. ПУГАНЦОВ, пред. участкового комитета,
М. БАЕВ, А. КАРПОВ, бригадиры.

Бригада дружных

ВЕСТИ С КАПИТАЛЬНОЙ-2“

В ВОСЬМОЙ РАЗ

В последнее время на «Капитальной-2» заметно увеличилось число участков, выдающих сверхплановый угол. Но по-прежнему лучше других трудятся инициаторы соревнования за получение Юбилейных грамот и медалей — горняки шестого участка, носящего звание коллектива коммунистического труда (начальник А. Подорожный).

В числе первых на шахте выполнив годовой план, они добыли дополнительно около 10 тысяч тонн топлива. В прошлом месяце, например, они перекрыли обязательство более чем в три раза. А особенно хорошо работающая бригада В. Суркова довела сверхплановый счет добчи до 5,400 тонн.

При подведении итогов соревнования за ноябрь, президиум месткома шахты присудил коллективу шестого заслуженное первенство. Надо сказать, что в текущем году звание победителя соревнования этот коллектив завоевал уже в восьмой раз. Звание лучшей было присвоено и бригаде В. Суркова.

ПЯТИЛЕТНИЕ — ЗА 4 ГОДА

По ежегодно принимаемым и пересматриваемым обязательствам коллектив обогатительной фабрики обещал в течение пятилетки переработать сверх плана 207 тысяч тонн угля. За минувшие 3 года и 11 месяцев обогатителям удалось довести сверхплановую переработку до 197 тысяч тонн.

В прошлом месяце благодаря увеличению добычи на «Капитальной-2», а также получению для обогащения большого количества угля с шахты № 9, фабрика выполнила производственный план на 105,2 процента. Лучше других здесь трудилась смена Н. Попова.

Обогатители наращивают темпы в работе. На днях в коллективе были обсуждены возможности самого лучшего завершения четвертого года пятилетки. Поставлена задача: до конца этого года довести сверхплановую переработку до 207 тысяч тонн и тем самым выполнить пятилетние социалистические обязательства.

ОПЕРЕДИЛИ НА ТРИ.. КИЛОМЕТРА

В многотиражной газете шахты помещен список бригад, досрочно выполнивших производственную программу 1969 года. Среди них — широко известные на руднике проходческие коллективы.

Так, бригада Николая Мещерякова план текущего года выполнила на 64 дня раньше срока. Бригада Василия Лисевича — на 52 дня, бригада Варахматулы Мерзяева — на 27 дней.

За период с начала пятилетки эти три бригады прошли дополнительно более трех километров основных выработок.

Д. МОЛОКОВ

МАССОВЫМ ТИРАЖОМ

В издательстве «Колос» вышла в свет брошюра «Примерный Устав колхоза». В ее включены Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 ноября 1969 года «О Примерном Уставе колхоза» и «Примерный Устав колхоза», принятый III Всесоюзным съездом колхозников. Издан также плакат с текстом «Примерного Устава колхоза».

Тираж брошюры — 250 тысяч экземпляров.



Англичане читают В. И. Ленина

ЛОНДОН. Идея великого Ленина заставляет все новых сторонников во всем мире. Большой интерес проявляют к труду Владимира Ильича англичане. Зайдем в любой, сколько-нибудь крупный лондонский магазин книг, будь то «Централ бакс шоп» на Грейс инн роуд, связанный с кооперативным издательством «Пиплс пресс», издающим газету английских коммунистов «Моринг стар», или в самый большой в стране «Фойле», расположенный в двух зданиях на Чаринг кросс роуд. Здесь всегда можно купить или заказать любую работу В. И. Ленина из числа переведенных на английский язык.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина лондонское издательство «Лоуренс энд Уишарт» выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издательство также продолжает выпускать собрание сочинений В. И. Ленина в 47 томах. Подписчики уже получили 40 томов. В ближайшее время выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены к печати.

На снимке: у витрины магазина «Централ бакс».

Фото А. Каткова

Фотохроника ТАСС.

Роль книги в твоей жизни

Размышляя над школьными сочинениями

Передо мной — довольно внушительная куча тетрадей. Но от обычных учительских тетрадей стопок она отличается тем, что в графе «школа» на их обложках стоят самые разные цифры: 1, 5, 35, 2, 4 и т. д. Это — сочинения, поступившие на городской тур всесоюзного конкурса «Роль книги в моей жизни».

Итоги конкурса будут подведены через несколько дней, и из всех сочинений, представленных на конкурс, будут отобраны лучшие. Ну, а пока еще трудно сказать, кто победит, какие сочинения будут отправлены в Кемерово. В связи с этим, мне хотелось бы высказать свое мнение о том, что наиболее характерно для конкурсных работ и что отличает лучшие из них.

Тема, поставленная перед ребятами, с первого взгляда кажется простой. «Роль книги в моей жизни» — это, вроде бы совершенно ясно, не то, что на пример, «Базаров как новый герой русской литературы». И этому первому впечатлению остались верны многие ученики. Они рассуждают просто: «Я очень люблю читать книги».

Поразительно, что с этой стандартной, штамповкой фразой начинаются многие сочинения, представленные на конкурс. За примерами не приходится далеко ходить. Берут первые попавшиеся:

«Я очень люблю читать книги. Книга — это хороший друг человека. Она раскрывает жизнь людей и многообразие природы». (Оля М., школа № 4.)

«Я очень люблю читать книги. Читать я начал очень рано...» (Сергей А., школа № 16.)

«Я очень люблю читать книги, поэтому книга занимает большое место в моей жизни». (Надя М., школа № 26.)

Вообще, поверхностный взгляд на раскрытие темы слишком часто встречается в сочинениях, представленных на конкурс. Не давая себе труда обдумать свой собственный способ изложения, некоторые авторы представили на суд образцы официально-делового стиля.

Например, Оля Р. из 33-й школы пишет:

«Книга занимает большое место в жизни ее с людьми, и мало находится таких, которые бы безразлично смотрели на книгу, не любили читать ее».

Али:

«Книга — источник знаний. Книги бывают художественными и научными. Научные книги рассказывают подробно и точно о разных событиях истории нашей страны и истории всего мира».

(Люда Ш., школа № 33.)

Чем не начало газетной передовицы? Нередко вопрос о месте книги в жизни школьника подменяется пересказом того или иного произведения. А когда пересказ звяжт полтетради, автор скромно прибавляет:

«Я все писала о книгах, которые мне нравятся, но не писала, какова же роль книги в моей жизни? А роль книги в моей жизни огромна. Ведь книга — лучший друг, и без книги, как без друга. Ведь, не читая книги, я вообще бы ничего не знала, была бы глупой, как пешка...» (Люда П., школа № 1.)

По примечаниям учителей можно догадаться, что ученики обязаны были в своих сочинениях, во-первых, рассказать о роли книги, и во-вторых, дать анализ одного из произведений. Не с этой ли установкой, заранее ограничивающей фантазию учеников, связаны длинные, порой нудные пересказы сюжетов книг (не содержания, а сюжетов)? Впрочем, и пересказы могут составлять важный компонент сочинения. Так получилось, например, в сочинении Кости Думрауфа из 35-й школы. Взволнованно и глубоко, я бы сказал, мастерски пересказывая он содержание книги «Бесмертный экипаж» (правда, не указывая автора). Пересказ, стоящий в центре сочинения, отличается эмоциональностью, ясностью построения, а главное, непосредственно связан с основной мыслью сочинения.

Некоторые сочинения отличаются слабым стилем. На мой взгляд, бедновато звучат такие строки:

«У меня есть любимый автор, но я, конечно, читаю книги и других авторов» (Света Я., школа № 2.)

«Устименко был очень скромным человеком, он никогда не хвастался своими успехами в медицине, но если вопрос касался об оборудовании больницы, то любыми способами все для больницы доставалось им». (Люба Д., школа № 3.)

А это уже совсем недопустимо:

«Маркс, Энгельс, Ленин и Горький, да и многие другие поэты и писатели любили книгу». (Юрий П., школа № 1.)

Но из всего сказанного нельзя еще делать вывода о результате конкурса, ибо наше внимание

до сих пор сосредоточивалось исключительно на недостатках. Из массы обычных, можно сказать, школьных сочинений, выделяются четыре работы, в которых чувствуется оригинальная личность авторов. Эти ребята попытались взглянуть на тему под новым углом зрения и во многом им это удалось.

Оля Суртава из 2-й школы построила свое сочинение в форме письма к подруге:

«Добрый день, Верочка!

Продолжаю наш разговор о месте книги в жизни человека. Ты по-прежнему считаешь, что книга очень занимательная, порою волнующая, но, большей частью, развлекательная вещь. Я опять с тобой не согласна. Большая часть книг не предназначена для чтения и во многом им это удалось.

Сама идея сочинения-письма не нова, тем не менее, Оля сумела показать ее необходимость для своего сочинения. Поэтому, за исключением отдельных мест, сочинение оставляет хорошее впечатление.

Не менее оригинален подход к теме у Георгия Шмидта (школа № 35). Он обращается к книге, своему лучшему другу:

«Ты научила меня находить в людях хорошее и плохое, отличать злое от доброго... Книга ты бываешь радостной, горькой и печальной. И ты, истинный читатель, волнуешься вместе с сней, торжествуешь победу и вместе с ней испытываешь трудности...»

Обращает на себя внимание эмоциональность, присущая сочинению Г. Шмидта. Судя по работам, представленным на конкурс, это не частое явление среди мальчиков. Довольно редко в их сочинении можно наблюдать взлет фантазии. У девочек это встречается чаще и в самых разнообразных формах. В этом плане особый интерес представляет сочинение Светланы Лялюшиной, ученицы 10 «А» класса школы № 1. Светлым лирическим чувством проникнут рассказ о Галинке и ее бабушке Матвеевне:

«Галинка утром открыла глаза. За окном тихо-тихо, Маленькие снежинки медленно крутились в утреннем воздухе. Постепенно дом наполнялся суетой, как это всегда бывает в воскресное утро. Мать хлопотала по хозяйству, отец ушел за покупками, а Матвеевча, бабушка Галинки, что-то цызала, сидя в глубоком кресле. Одна Галинка не знала, чем ей заняться.

— А ты книжку почитай, — посоветовала ей Матвеевна...»

В. ЛУКОВ,
зав. школьным отделом ГК
ВЛКСМ, член жюри конкурса

Издает ПОЛИТИЗДАТ

ГРИНЮК В. Д.
СЕСТРА — БОЛГАРИЯ

Социалистической Болгарии — 25 лет. За эти годы болгарский народ, руководимый своей Коммунистической партией, прошел большой и славный путь.

Автор книги — советский журналист, в течение ряда лет работавший в этой замечательной стране собственным корреспондентом «Правды» и «Комсомольской правды», привлекая большой и интересный материал, а также используя личные впечатления, рассказывает о народной Болгарии, о всестороннем сотрудничестве народов наших стран, о торжестве социализма на болгарской земле.

Читатель ознакомится с историей, экономикой, культурой и бытом болгарского народа, с выдающейся ролью Болгарской Коммунистической партии в строительстве новой жизни.

КАРЕВ Н. Н.
ДИНАСТИЯ ШТЫКА
И ДОЛЛАРА

В книге журналиста Н. Карава рассказывается о военно-промышленном комплексе в США — союзе монополий производящих оружие, и верхушки Пентагона. Автор пишет о влиянии этого комплекса на внешнюю и внутреннюю политику Вашингтона, на идеологию и мораль американского общества. Он знакомит читателя с теми, кто правит Америкой, «делает» президентов, конгрессменов, министров, политических обозревателей и убийц в солдатских касках.

В книге использованы впечатления автора, полученные во время его многолетнего пребывания в Соединенных Штатах.

СПРАВОЧНИК ПРОПАГАНДИСТА-МЕЖДУНАРОДНИКА

Справочник пропагандиста-международника является четвертым выпуском ежегодного издания Политиздата. Он содержит сведения по проблемам, интересующим агитаторов, пропагандистов, лекторов-международников, всех занимающихся международными вопросами.

Справочник состоит из нескольких разделов: Актуальные политические проблемы. Экономика развитых капиталистических стран в 1968 г. Мир в цифрах и фактах. Политико-экономические справки о ряде латиноамериканских стран. Материалы к лекциям. Уголок статистики.

С победой, товарищи горняки!

ГОДОВОЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Большой политический и трудовой подъем, охвативший всю нашу страну в связи с приближающимся 100-летием со дня рождения В. И. Ленина, нашел самую горячую поддержку у горняков «Капитальной-1». Они готовят достойную встречу Ленинскому юбилею.

Не так давно пересмотренное юбилейное обязательство в 203 тысячи тонн угля уже выполнено. Вчера, на 16 дней раньше срока, коллектив завершил годовой план. С 1 января по 15 декабря он записал на свой сверхплановый счет более 62 тысяч тонн добротного угля. Среднесуточная добыча за этот период поднялась до 4400 тонн, т. е. до уровня, какого не знала шахта за все время своего существования.

Уже давно выдаются уголь в счет 1970 года горняки передовых участков. Среди них коллектив участка № 15, славные дела которого известны всему угольному Кузбассу. 12 декабря выполнил план 1969 года коллектив участка № 2, где начальником т. Будный.

С большим опережением графика работает коллектив участка № 3, где начальником Г. Г. Филимонов. Несмотря на сложные горногеологические условия (мощность пласта 0,7), годовой план добычи был выполнен в первой половине ноября, сверхплановый счет составил 8 тысяч тонн. Наилучших показателей здесь достигла бригада Н. Гайнутдинова. Она выполнила план добычи на 123 процента, плюс превысила 7800 тонн.

На 21 день раньше срока завершил годовой план и коллектив участка № 12,

где начальником А. С. Куксина. Бригада П. Габдулхакова выполнила план на 115 процентов, дополнительно добыв более 4600 тонн топлива.

Опыт и мастерство, незаурядные организаторские способности депутата Верховного Совета СССР Н. С. Войнова позволили ему направить усилия коллектива на успешное выполнение юбилейных обязательств. С начала пятилетки бригада имеет на своем счету более 18 тысяч тонн угля.

Бригада т. Гайнутдинова с участка № 3 за этот же период превысила сверх плана 12735 тонн топлива. Бригада т. Занирова с участка № 5 — 6653 тонны, бригада т. Ренца с участка № 12 — 5853 тонны.

Хорошими руководителями смен давно зарекомендовали себя горные мастера В. В. Матюнин с участка № 2, И. Д. Билисов с участка № 3, И. В. Иванов с участка № 6, т. Науменко с участка № 15, т. Кореев с участка № 12, Л. Г. Красилов с участка № 15 и другие.

Важно отметить, что в первых рядах борьбы за досрочное выполнение годового и пятилетнего планов идут многие горняки нашей шахты. Успешно работают в счет 1971 года т. Юсупов, Сунгатов. Попов с участка № 2, Гайнутдинов, Быковский, Нурагиев, Габдулхаков с участка № 3, Туркин, Яшин, Зарыпов, Закиров с участка № 5, Кириагин, Рazuмцев с участка № 8, Санников, Афонин, Булаш, Кель, Чесноков, Стародубцев, Селезнев, Кизимов с участка № 15, Поземнов, Минчук — рабочие погрузки. Перков, Егер, Гориев, Каравас — ра-

бочие лесного склада.

Так же успешно трудился и коллектив обогатителей шахты. Годовой план переработки угля он выполнил еще 20 ноября. Только за 11 месяцев выпустил дополнительно 118,9 тысячи тонн концентрата и 19,7 тысячи тонн промпродукта. При этом потребитель получил концентрат зольностью на 0,2 процента ниже стандарта. Пример в труде здесь показывают сепараторщики т. Ершов, Казерук, Федоткин, Храмова, мотористы т. Продходина, Савина, электрослесарь Урих, рабочие углеобогащения Макарова, Капотова, сменный инженер Зеер, диспетчер Вайнер и другие.

Значительный вклад в победу коллектива шахты вложили рабочие подземного транспорта. Здесь тонн в соревновании задавали машинисты электровозов т. Чугунов, Волков, Загвоздский, горный мастер Сергин, диспетчер т. Солми, электрослесарь т. Иваринец, путевой рабочий т. Савин и многие другие.

Хорошо работали коллективы погрузки, лесного склада, подъемов, участков ТВ и ПВК, ремонтно-восстановительного и других коллективов.

Сейчас на «Капитальной-1» ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за право получения Ленинской Юбилейной грамоты и юбилейной медали «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

И. ВЕГНЕР,
зам. директора шахты
«Капитальная-1»
по экономическим вопросам.

Нагрузка — 22 тысячи тонн!



Большой вклад в достижения коллектива шахты в связи с досрочным завершением годового плана и ранее принятых социалистических обязательств в честь Ленинского юбилея внесли горняки пятиадцатого участка. За 11 месяцев текущего года они добили 240035 тонн коксующегося угля с содержанием золы на 0,4 процента ниже установленного стандарта. В том числе 27485 тонн сверх плана, что составляет почти половой всей сверхпланности.

Эти успехи не пришли сами по себе. Они заслужены благодаря кропотливой повседневной работе горняков, претворению в жизнь мероприятий по повышению культуры производства, улучшению организации труда, сокращению потерь рабочего времени. Все это способствовало очистным бригадам Н. С. Войнова, И. Ф. Савинова, Н. А. Афонина ежесменно трудиться производительно, значительно перевыполнять задания. Немалая заслуга в достижении успеха принадлежит и горнякам ремонтной бригады, которой руководит замечательный производственник Николай Петрович Чесноков.

Эта бригада в течение смены успевает в четыреста метровой лаве выполнить большой объем ремонтных работ, качественно подготовить ее к выемке угля.

На снимке (справа налево): бригадир Н. П. ЧЕСНОКОВ, передовые горнопогрузчики Г. А. УРВАХ, Д. Н. ФАЗЛЫЕВ.

Комбайнер Владимир БЫКОВСКИЙ



«Имя коммунизма»

Опытный механизатор, лучший комбайнер... Такую оценку уже давнейко дают на шахте «Капитальная-1» Владимиру Григорьевичу Быковскому. Поэтому в воображении рисовалась эта який громада-шахтер со следом угля на лице и больших ладонях. Но оказалось, что оценка определяется только мастерство Владимира. Сам он еще молод, среднего роста, и руки у него скорее похожи на руки музыканта.

— И все-таки это наш старейший комбайнер, — утверждает бригадир Гайнутдинов. — Ведь Владимир пришел на шахту, когда внедряли комбайн «Донбасс». И пусть бы это случилось только вчера, но раз он первый сел за него, значит проритет за ним.

На самом же деле Владимир впервые спустился в шахту пятнадцать лет назад, когда учился на курсах рабочего обучения. Потом стал помощником машиниста комбайна. А еще через год — машинистом. Увлечение техникой, зародившееся еще в детстве, наконец нашло широкий простор.

— Чувствовать, что тебе подвластна мощная машина, — говорит Владимир. — и что эта машина облегчает труд людей, для меня было счастьем. Помнится, я где-то читал, что у человека может быть только одна привязанность, привязанность к людям. Неверно это. А города, а реки?.. Разве их нельзя любить? А я вот полюбил машину. Хотелось, чтобы она всегда была исправной, работала безотказно. И что греха таинить — при сдаче комбайна сменщику в душе появлялось что-то вроде боязни: а вдруг он сломает машину?..

Потом у Владимира был перерыв в работе. Призвали в армию. Хотелось ему стать танкистом, но служба есть служба. Стал шофером. Три с половиной года перевозил он воинские грузы. Когда вернулся домой, со всех сторон посыпались предложения: «поступай к нам, все-таки шофер армейский». Но нет, автотрассы меньше всего привлекали Владимира. Шахта — вот его стихия. И там его, конечно, ждали.

С еще большей энергией взялся Владимир за работу, придав в свой коллектив. И то ли солдатская выдумка сказывалась, а, может, просто наступает такой период в жизни каждого, но теперь у комбайnerа появилась новая черта — ценить рабочую минуту. Он как-то болезненно переживал за каждый неотвратимый простой машины. Добился того, чтобы комбайн сдавался сменщику только в исправном состоянии, чтобы тот, да и он в свою очередь, приходя в лаву, могли сразу включиться в работу.

Имя комбайнера все чаще стало мелькать на страницах многотиражной газеты. А когда в ноябре минувшего года возник вопрос о внедрении комбайна «Кировец» в условиях пласта К-2, то осуществить эту идею на практике также поручили Владимиру. Много трудностей было в первую пору. Например, шаг цепи грузчика не совпадал с шагом звездочки. Из-за этого часто заклинивало цепь. Пришлось укоротить одну звездочку. Грузчик стал работать бесперебойно.

Благодаря внедрению комбайна «Кировец» дела на участке № 3 пошли в гору. Сверхплановая добыча угля к концу года поднялась более чем до 5 тысяч тонн. В этом была немалая заслуга и Владимира.

Вскоре на шахте развернулось соревнование по профессиям. Оно было посвящено Ленинскому юбилею. Владимир принял в нем самое живейшее участие. Его нормы выработки не опускаются ниже 150 процентов. Шахтный комитет, из месяца в месяц присваивает ему звание «Лучший по профессии». Беря к юбилею личные обязательства, Владимир Быковский, кроме всего, поставил перед собой цель — добиться звания ударника коммунистического труда. Его дела, его образ жизни говорят, что он близок к цели..

П. ГАЛИН

На снимке: В. Г. БЫКОВСКИЙ.

Фото Н. МАЙКОВА.

16 ДЕКАБРЯ, 3 СТР.



Состоялось городское совещание председателей первичных организаций ДОСААФ и общественных распространителей билетов IV автомотолотереи. Обсуждался вопрос о ходе распространения лотерейных билетов.

Тираж состоится 30 декабря в Москве. Горком ДОСААФ в своем недавнем постановлении обязал комитеты общества завершить распространение всех полученных билетов к 25 декабря.

Как выполняется это решение? На совещании отмечено, что хорошо идет работа на шахте «Капитальная-2», где председателем первичной организации ДОСААФ т. Смирнов, на

Осталось 14 дней!

шахте № 9 (председатель т. Конев). Много продают билетов общественные распространители в магазине «Октябрь» (т. Рогачева) и «Союзпечати» (т. Шишкова).

Слабо идет распространение билетов на шахте «Шушталепская», где председателем первичной организации ДОСААФ т. Буховский. Еще хуже обстоит дело у т. Черкасовой на Калтанском производственном комбинате. Здесь из 200 билетов не продано ни одного. Всего 33 билета из 200 продаются в

шахтостроительном управлении. До тиража остается 14 дней. Руководителям первичных организаций ДОСААФ предложено шире развернуть пропаганду целей и задач автомотолотереи, привлечь к этой работе актив оборонного общества, поддержать инициативу передовых комитетов ДОСААФ, которые успешно выполняют взятые обязательства по распространению билетов. Необходимо довести до сознания трудящихся большое значение лотереи.

Билеты 4-й автомотолотереи можно приобрести в горкоме ДОСААФ, сберегательных кассах, киосках «Союзпечати» до 25 декабря. А с 26 по 28 декабря они будут продаваться только в горкоме ДОСААФ.

С. СТРАДАЕВ,
председатель ГК ДОСААФ

В порядке ли ваш паспорт?

Предстоящая перепись населения, которая будет проходить с 15 по 22 января 1970 г., имеет очень важное политическое и народно-хозяйственное значение. В материалах переписи найдут свое отражение огромные изменения в экономике и культуре нашей Родины, во всей жизни советского народа. А эти данные необходимы как основа для разработки и осуществления дальнейших планов коммунистического строительства.

Источником данных о населении является текущий учет естественного движения населения — регистрация рождений, бракосочетаний, разводов и т. д., а также переездов людей с одного места на другое. Без такого учета обойтись невозможно. Не удалось бы без него произвести точный учет населения и во время переписи. Не случайно у нас в стране введена единая паспортная система и имеется «Положение о паспортах», в котором изложены основные обязанности граждан по соблюдению паспортного режима.

Каждый гражданин с 16-летнего возраста, проживающий в городе, районе, рабочем поселке или другой местности, говорит в «Положении о паспортах», обязан иметь паспорт и быть прописанным по месту жительства.

Прописка паспортов позволяет

вести текущий статистический учет передвижения (миграции) населения. Он необходим для точного планирования строительства жилищ, школ, культурно-бытовых учреждений, организаций медицинского обслуживания, снабжения предметами потребления. Прописка обеспечивает возможность без особых хлопот получать справки об адресах граждан, а это нередко бывает нужно и отдельным людям, и многим учреждениям, организациям и предприятиям. Паспортный режим способствует улучшению общественного порядка в стране.

Вот поэтому мы, работники милиции, не перестаем требовать строго и неукоснительно соблюдать паспортный режим. Все граждане, переехавшие из одной местности в другую на срок свыше трех суток, переменившие место жительства в пределах одного и того же населенного пункта, получившие паспорта вновь — обязаны в течение этого срока сдать свои паспорта ответственным за прописку лицам. При этом прописываются и все дети по свидетельствам о рождении. А граждане, ушедшие в Советскую Армию, осужденные и умершие, должны быть выписаны из домовых книг как выбывшие.

Паспорт — основной документ, свидетельствующий о принадлежности человека к

ликой семье народов нашей Родины. Поэтому на каждого владельца паспорта возлагаются и большие моральные обязанности; он обязан выполнять законы своего государства, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгам, короче говоря, уважать социалистическое общежитие.

К сожалению, имеют случаи нарушения «Положения о паспортах». Встречаются люди, которые проживают с просроченными паспортами, а иногда и без прописки, небрежно относятся к хранению документов.

В доме № 26 по ул. Победы без прописки проживали семьи В. Н. Карпова, В. Н. Мацалова, С. В. Шеметова. По ул. Кузнецкой № 68 проживал без прописки В. А. Лучшев. Прописанные паспорта имели М. И. Цыплаков, А. А. Мирзанов, С. Г. Нигматуллаев. Перевели у себя на квартиры не прописанных лиц Л. Ф. Хижняк, Г. М. Шевченко, Т. Е. Траско, В. П. Могилко и А. И. Чугунов. Потеряли свои паспорта, будучи в пьяном состоянии

Это далеко не все нарушения «Положения о паспортах», которые заслуживают серьезного общественного порицания.

Всего один месяц остается до начала Всесоюзной переписи населения. Уже сейчас необходимо навести надлежащий порядок в домовых книгах. Каждый житель должен проверить, в порядке ли его паспорт. Ни одна семья, ни один человек не могут быть пропущены во время Всесоюзной переписи.

Г. САМОЙЛЕНКО,
майор милиции, начальник паспортного отделения городского отдела ВД.

Телевидение

ВТОРНИК, 16 ДЕКАБРЯ

19.00 Программа передач, 19.05 Для малышей, «Загадушки» 19.30 «Разлом», Спектакль народного театра драмы Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината. В антракте — теленовости. 21.45 Телевизионная приемная. 22.15 Дебют ведущих.

СРЕДА, 17 ДЕКАБРЯ
МОСКВА

16.55 К. Гольдони, «Забавный случай», Премьера телевизионного спектакля. 18.25 «Семь дней». Международная программа. 19.10 По страницам музыкальных спектаклей. 20.25 Телеочерк.

КУЗБАСС

21.00 На стойках Кузбасса. 21.30 Киножурнал. 21.40 Теленовости. 21.55 «Сильные духом».

МОСКВА

22.30 По ленинским местам. Передача из Ленинграда. 23.00 «Черный, как я», Телесериал.

ЧЕТВЕРГ, 18 ДЕКАБРЯ
МОСКВА

16.30 А. Сафонов, «Деньги», Спектакль Киевского русского драматического театра. 18.05 Клуб любителей песни. 19.05 «Почему снег белый», Премьера телевизионного документального фильма. 19.45 Ленинский университет миллионов. 20.15 А. Рекемчук, «Скудный материк». Литературный театр.

КУЗБАСС

21.00 Теленовости. 21.15 Киножурнал. 21.25 Твое признание. 21.55 Киножурнал. 22.05 У истоков русской песни. 22.35 Каюхроника. 22.45 И школа — цех завода. 23.15 Спортивная передача.

Редактор В. В. Тырышкин.

КИНО

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
16-17 декабря, ИМЕНЕМ
ЗАКОНА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
16-17 декабря «ЛУЧШИЕ
ГОДЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ»
I и II серии (11-10, 5-8).
«СТРЕМБИТА» (9-30, 3).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
16-17 декабря «УГРЮМ-
РЕКА» III и IV серии (5, 8).
«НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПУ-
ТЕШЕСТВИЯ МИШКИ
СТРЕКАЧЕВА» (3).

ОСИННИКОВСКАЯ швей-
ная фабрика «Кузбасс» приглашает на постоянную работу швеи, учеников швей, мастеров процесса, механиков наладчиков, слесарей, электрослесарей, электриков, кочегаров, зольщиков, слесарей по котельно-вспомогательному оборудованию, технических дежурных по

общежитию, водителей мотоциклов и опытных машинистов заведующую и завхоза детсада.

Обращаться в отдел кадров ежедневно.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ управление для работы на Малиновском прорабском участке (пос. Малиновка) приглашает штукатуров, маляров, плотников, каменщиков. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Средний заработка штукатуров-маляров — 110 руб., каменщиков, плотников — 125 руб.

За справками обращаться в Малиновский прорабский участок РСУ, а также в отдел кадров РСУ, находящийся в комбинате шахты № 4.

ПРАВЛЕНИЕ ССИННИКОВСКОГО совхоза приглашает на постоянную работу разнорабочих. Обращаться по адресу: пос. Красная Орловка, правление совхоза.

Ищется в продаже во всех хозяйственных магазинах ОРСА

ЭФФЕКТИВНОЕ
СИНТЕТИЧЕСКОЕ
Моющее средство
«МИР»



для машинной и ручной стирки изделий из хлопчатобумажных, искусственных и синтетических тканей (нейлона, перлона, капрона), шерсти, шелка и других гладких и цветных тканей. Выстираные изделия не требуют подсыпивания. Пользуйтесь моющим средством «Мир».

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 118-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем труда — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 15,000 экз. Заказ 5942